С 1 января 2025 года действуют правила ведения общедоступного реестра работодателей, у которых были выявлены факты нарушения трудового законодательства, связанные с нелегальной занятостью
· 
Уважаемые работодатели!
С 1 января 2025 года действуют правила ведения общедоступного реестра работодателей, у которых были выявлены факты нарушения трудового законодательства, связанные с нелегальной занятостью. Вести реестр, а также размещать его на своем сайте будет Роструд (Постановление Правительства РФ от 27 декабря 2024 г. №1927).
[bookmark: _GoBack]Формироваться реестр будет из работодателей, у которых начиная с 1 января 2025 года будут выявлены факты подмены трудовых отношений гражданско-правовыми или уклонения от оформления трудовых договоров с работниками.
Основанием для внесения записи в реестр является вступившее в законную силу постановление по делу об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ об уклонении от оформления трудового договора или заключении гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.
Числиться в реестре работодатель будет в течение одного года с даты вступления постановления в законную силу. Исключат запись из реестра только по истечении указанного срока. Возможно и досрочное исключение - при отмене постановления.
 !!!!!! Напоминаем, на территории Степновского района действует рабочая группа межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости и вопросам профилактики нарушений трудовых прав работников в организациях и у индивидуальных предпринимателей осуществляющих деятельность в Степновском муниципальном округе Ставропольского края, основной задачей, которой является выявление хозяйствующих субъектов на территории района с признаками нелегальной занятости.

