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Более 8 млрд. рублей льготных займов 
выдали предпринимателям Ставрополья 

Некоммерческая организация микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» за 14 лет работы выдал предпринимателям и самозанятым региона более 8 млрд. рублей льготных займов. С начала этого года работа ведется в рамках национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика» и регионального проекта «Малое и среднее предпринимательство».
«Наш «Фонд микрофинансирования» – один из главных инструментов в развитой инфраструктуре поддержки бизнеса, созданной в регионе по поручению Губернатора Ставропольского края Владимирова Владимира Владимироаича. Льготные кредитные продукты стали самой популярной мерой поддержки, с помощью которой сотни жителей края создали и развили свое дело. «Фонд микрофинансирования» с момента основания выдал ставропольцам более 8 млрд. рублей льготных займов», – прокомментировал первый заместитель министра экономического развития Ставропольского края Евгений Полькин. 
Льготные займы выдаются «Фондом микрофинансирования» по ставке, которая значительно ниже ключевой. Она начинается от 1 процента годовых, максимальная составляет 12 процентов. Для ставропольских предпринимателей, активно помогающих участникам СВО и выпускающих продукцию для нужд фронта, в «Фонде микрофинансирования» создали отдельную программу «В поддержку».
Отметим, только за прошедший год количество предприятий малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае выросло                                                  на 14 процентов. Сегодня бизнес-сообщество региона составляют почти                     300 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, включая самозанятых.

