
о новых видах государственной поддержки в 2025 году


	В 2025 году в условиях санкций для многих предпринимателей государственная поддержка — это единственный способ продержаться на плаву. Особенно, когда речь идет о малом и среднем бизнесе.
	Меры поддержки для предпринимателей можно разделить по некоторым критериям. Среди основных мер поддержки можно назвать кредитование, поддержка IT, цифровая платформа МСП, социальные контракты, грунтовая поддержка и поддержка агробизнеса.
	В 2025 году Банк России продолжит следовать курсу по повышению доступности банковского кредитования и внедрять альтернативные инструменты финансирования МСП.
Цифровая платформа МСП является основным источником получения информации о мерах поддержки на сегодняшний день. По сути это система персонального подбора услуг, которые можно оформлять дистанционно. Предполагается, что использование гражданами Цифровой платформы максимально упростит открытие, ведение и развитие бизнеса.
Социальный контракт на открытие бизнеса направлен на тех, кто планирует открыть свое дело и вести личное хозяйство, в нем предусмотрены единовременные выплаты по социальному контракту. В 2025 году максимальная выплата для ИП составляет 350 000 руб., а для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, -200 000 руб.
Гранты для молодых предпринимателей, это поддержка распространяется на все субъекты МСП, зарегистрированные лицами в возрасте до 25 лет. Минимальная сумма гранта – 100 000 руб., максимальная 500 000 руб.
Субсидии для туристического бизнеса;
1. освобождение от НДС услуг по размещению в гостиницах до 2027 года;
2. продление до 2030 года нулевого НДС для гостиниц;
3. освобождение до 2027 года от НДС туроператоров.
В условиях санкционных ограничений растет интерес к отечественным разработкам, а государство заинтересованно в удержании грамотных специалистов. Поэтому для IT- сферы разрабатываются комплексные меры поддержки. Они направлены как на сокращение финансового бремени компаний, так и на создание комфортных условий для работы. 
[bookmark: _GoBack]Информация о мерах государственной поддержки, оказываемой минэкономразвития края и организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов МСП, размещается в свободном доступе на официальных сайтах министерство экономического развития Ставропольского края, министерство сельского хозяйства Ставропольского края и министерство энергетики, промышленности и связи Ставропольского края. 


 



