[bookmark: _GoBack]О выпуске делового журнала «Семейный бизнес Ставрополья»
Союз «Торгово - промышленная палата Ставропольского края» (далее - ТПП) на протяжении шести лет успешно ведет активную работу по развитию института семейного бизнеса в регионе и реализует специальный проект ТПП РФ «Семейные компании России».
Первый выпуск печатного проекта - деловой журнал «Семейный бизнес Ставрополья», который адресован думающим людям, изначально заинтересованным темой предпринимательства.
Концепция издания нацелена на популяризацию семейного бизнеса в регионе, формирование социально ответственного и положительного образа предпринимателя в создании общества и бизнес - среды, а также предусматривает знакомство читателей с опытом участия ставропольских компаний во всероссийском специальном проекте ТПП РФ «Семейные компании России».
Журнал представляет истории становления и масштабирования семейного бизнеса, полноценные интервью из первых уст основателей и владельцев семейных компаний региона, рассказывает о полученных уроках и делится формулами успеха предпринимателей сквозь годы и десятилетия.  
Ознакомиться можно с электронным ресурсом (сайт) о семейном бизнесе региона перейдя по ссылке https://familybiz.tppsk.ru/
 
