Консультационная поддержка
 субъектов малого и среднего предпринимательства

Уважаемые предприниматели и те, кто планирует начать свой бизнес!
[bookmark: _GoBack]Администрацией округа осуществляется оказание консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП) по различным вопросам, в том числе: о видах и формах финансовой и имущественной поддержки, о муниципальном имуществе и земельных участках, предоставляемых в аренду для осуществления предпринимательской деятельности, о применении действующего законодательства, регулирующего предпринимательскую деятельность, налогообложении, участии в закупках для государственных и муниципальных нужд, а также о проведении различных выставочно-ярмарочных мероприятиях.
Структурными подразделениями администрации округа, ответственными за предоставление консультационной поддержки, являются:
отдел экономического развития (т.31-3-09, 31-4-33, adm26econom@mail.ru, каб. №30 1 этаж здания администрации округа);
отдел имущественных и земельных отношений (т. 31-2-77, Otdelstep@yandex.ru, каб. №8 1 этаж здания администрации округа);
отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды (т.31-2-57, 31-2-73, step_agro@mail.ru, с. Степное, площадь Ленина, 22, 2 этаж).
Консультационная поддержка оказывается в следующих формах:
в устной форме (при непосредственном обращении лично или по телефону);
в письменной форме, посредством почтовой связи, по электронной почте. 
Также вы можете зайти на Цифровую платформу МСП (https://мсп.рф/?utm_source=five_yandex_5&utm_medium=cpc&utm_campaign=master_mainpage&yclid=17254170994974392319 ), которая является единой точкой доступа к мерам государственной поддержки и сервисом для предпринимателей, самозанятых и тех, кто планирует начать свой бизнес. Здесь вы также сможете подать заявку в администрацию округа для получения консультации и получить услуги и экспресс-консультации, предоставляемые АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».
