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Уже более 2500 видеороликов о нашей стране поступило на Международный конкурс "Россия твоими глазами!"

Генеральный директор ЦСР Павел Смелов:
Приятно видеть среди участников не только наших граждан, но и путешественников из Китая, Голландии, Аргентины, Турции, США, стран СНГ и Персидского залива. Некоторые участвуют уже во второй раз, но с новыми работами. Свои ролики присылают не только туристы, но и гиды, экскурсоводы и целые творческие коллективы.

Среди активных участников выделяются жители Москвы, Санкт-Петербурга, Карелии, Иркутской, Тамбовской, Московской, Ленинградской Сахалинской областей, Пермского, Приморского, Камчатского и Алтайского краев.  

По всем восьми номинациям жюри ведет отбор работ в шорт-лист, но самая большая конкуренция наблюдается в этом году в трех из них: "От Калининграда до Камчатки", "Невероятная Россия" и "Лицо города". 
‼️До окончания приема работ осталось меньше месяца. Продолжаем собирать 👉Ваши заявки до 15 мая. Участвовать в конкурсе может гражданин любой страны старше 18 лет.

📢  Церемония награждения победителей пройдет 12 июня на Международном туристическом форуме "Путешествуй!".  

📺Организаторы конкурса Центр стратегических разработок, Минэкономразвития России и Национальные приоритеты. 
🤝Официальные партнеры конкурса: Ассоциация "Мир без границ", Ассоциация туроператоров России, Российский союз туриндустрии, Общенациональный Союза Индустрии Гостеприимства, Международный Центр Креативного Гостеприимства, сервис бронирования отелей Островок, туроператор FUN&SUN, отель Арарат Парк Хаятт Москва, медиахолдинг MAER.

✔️  Информационное агентство России ТАСС 
наш главный информационный партнер
#ЦСР #новости #туризм #конкурс #DiscoverRussia #регионы
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